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Anfrage gem. §30 GO von Frau Andrea Walter und Herrn Darwin Walter vom
09.11.2021; ANF/0475/2021; Réume fiir Diakonie

Sehr geehrte Frau Junge,
sehr geehrter Herr Walter,

es freut mich, dass Sie sich Gedanken um obdachlose Menschen machen; haben diese
doch nicht gerade die beste Lobby.

Bevor ich lhre Fragen beantworte, méchte ich auf folgenden Hintergrund hinweisen:
Die Versorgung, Betreuung und Unterbringung wohnsitzloser Menschen gehért nicht in
das Leistungsspektrum einer kreisangehdrigen Stadt. Es handelt sich um Leistungen
nach dem Sozialgesetzbuch, die von den &rtlichen und iberdrilichen Sozialhilfetrégern
erbracht werden. Fir die ,Menschen, bei denen besondere Lebensverhdlinisse mit
sozialen Schwierigkeiten verbunden sind” (§§ 67 ff SGB XII) zustandig ist der
Landeswohlfahrtsverband Hessen als iberérilicher Tréger der Sozialhilfe, der auch die
seinen Leistungen zugrunde liegende Sozialplanung erbringt.

Im Falle der Wohnsitzlosenhilfe ist das in GiefBen die Diakonie (;,Briicke”) als
Fachberatung und Tagesaufenthaltsstétte. Eine weitere Fachberatungsstelle und ein
Ménnerwohnheim betreibt zum Beispiel die AWO im Falkweg, Frauen steht die
,Oase" in der DammstraBe zur Verfiigung. In allen Féllen ist nicht die Stadt
Aufgabentragerin. : |

Dennoch nehmen wir als Stadt Verantwortung wahr: Wir sind im engen Kontakt und
Austausch mit den Tréigern der Wohnungslosenhilfe in unserer Stadt, organisieren hier
einen regelméBigen ,Runden Tisch” und koordinieren zwischen den Beteiligten, iedoch

ohne Vorgaben o.d. machen zu kénnen. Wir finanzieren beispielsweise als Stadt die
Postfach 11 08 20 Telefon 0641 306-0 Sparkasse Giefien Postbank Frankfurt und Konten bei
35353 Gieflen Telefax 0641 306-2323 BLZ 513 500 25 BLZ 500 100 60 weiteren Banken in

stadigiessen@giessen.de Kto.-Nr. 200 502 000 Kto.-Nr. 17 703 609 der Stadt Gieflen
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aufsuchende Straensozialarbeit, sorgen mit Zuschiissen auf freiwilliger Basis dafir,
dass die Wohnungslosenunterstiitzung der Diakonie, die ,Briicke”, in den
Wintermonaten auch am Wochenende ihren Tagesaufenthalt 6ffnen kann und
finanzieren bei der ,Oase” die Unterkunft, da sich das Haus in der Dammstraf3e. in
unserem Eigentum befindet.

Wir finden es auBerordentlich bedauerlich, dass die Briicke ihre RGumlichkeiten
verlassen muss und wissen um die Schwierigkeit, eine bedarfsgerechte neue Lésung zu
finden.

Zu lhren Fragen nehme ich wie folgt Stellung:

, 1. Ist die Stadt im Besitz von innerstadtischen Raumlichkeiten, deren Kapazitdt fur die
Obdachlosenhilfe ausreichen wiirde, um die fehlenden Kapazitéten zu ersetzen?”

Nein.

,2. Kénnen der Obdachlosenhilfe diese Raumlichkeiten
a) kurz-

b) mittelfristig

zur Verfigung gestellt werden?”

Erledigt durch Antwort auf Frage 1.

3. Falls das nicht zutrifft: sieht die Stadt Moglichkeiten die Diakonie bei der Suche
never Raumlichkeiten zu unterstiitzen, sodass diese schnellstmdglich bezogen werden
kénnen?”

Schon seit vielen Monaten und natirlich auch aktuell unterstiitzen wir die ,Briicke” bei
der Suche nach Réumen und haben uns auch schon gemeinsam Objekte angeschaut.
Es gibt einen intensiven Informationsfluss zwischen Diakonie und Stadt Gber konkret in
Frage kommende Réume. Dariiber hinaus wurde natiirlich auch die stadtische
Wohnungsbaugesellschaft involviert.

4. Besteht die Moglichkeit die Obdachlosenhilfe langfristig in RGumlichkeiten der Stadt
unterzubringen, um solche Szenarien in Zukunft zu vermeiden?”

Aktuell verfiigt die Stadt nicht Gber geeignete freie Raumlichkeiten. Sollte dies in
Zukunft der Fall sein, werden natirlich alle Méglichkeiten geprift.
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Mit freundlichen Griifien
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Dietlind Grabe-Bolz
Oberbirgermeisterin

L}
42
c
[T}
@
]
W2
o




